

山东省市政行业协会

关于做好全省市政行业 安全生产工作的倡议书

各会员单位：

为深入贯彻习近平总书记有关指示精神，强化主体责任落实，推动安全生产专项整治三年行动和我省市政领域安全隐患大排查大整治工作顺利开展，认真落实省住建厅等10部门《关于进一步加强房屋建筑和市政工程施工安全生产工作的若干意见》（鲁建发〔2020〕3号）精神，着力构建安全管理长效机制，实现我省市政行业高质量发展，特发出以下倡议：

一、牢固树立安全发展理念，增强消除事故隐患自觉性

始终坚持底线思维，切实增强忧患意识、危机意识，深刻认识安全发展的极端重要性。各相关单位要深刻吸取近期事故教训，充分认识安全生产工作面临的严峻形势，进一步提高政治站位，认真贯彻落实省委、省政府各项决策部署，严格按照“党政同责、一岗双责、失职追责”和“管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产经营必须管安全”要求，正确处理安全与效益、安全与进度的关系，加大安全生产投入，强化安全生产管理，把安全生产抓紧抓实，进一步

增强从根本上消除事故隐患的思想自觉和行动自觉。

二、强化主体责任，狠抓责任落实

严格贯彻生命至上、安全第一的理念，加强行业自律和企业主体责任落实，要始终把安全生产摆到重要位置，牢牢盯紧事故多发易发重点项目、重点工序、重点部位，对照规定找漏洞、找准措施补短板，细化全员安全生产责任清单，层层签订责任书，通过跟踪问效、强化问责、督办整改等一系列坚决手段，确保安全责任压力层层传导、责任层层压实。

三、强化培训教育，提升全员安全素质

进一步提升全员安全素质，增强安全意识和防范意识，结合安全生产实际，开展培训教育和事故警示案例教育活动，结合安全文化建设，充分发挥文化引领作用，营造懂安全知识、练应急本领、强应急技能的浓厚安全生产氛围。要强化主体责任，细化保障措施，确保安全风险全面受控，筑牢安全“红线、底线”，保障安全生产形势持续稳定。

四、强化现场管理，严格落实操作规程

夯实基层、基础“双基”建设，推动安全关口前移、管理重心下移，突出危大工程、现场安全组织管理、安全专项施工方案、安全技术交底等方面的监督管理，严格落实各项安全管理制度和操作规程，加强作业人员行为安全管理，严防不按规程操作、误操作、习惯性违章操作引发的事故和险情，做到现场有序、行为规范、设备设施良好。从基础做起，

严守安全生产这条企业生存发展的生命线、广大干部职工及其家庭的幸福线。

五、风险全面防控，持续开展隐患排查

扎实开展安全生产专项整治三年行动，持续健全隐患排查治理长效工作机制，毫不放松抓好安全隐患大排查、大整治，充分利用随机抽查、交叉互查、突击检查等形式，广泛发动企业员工，紧紧围绕关键管控环节，坚持查实体隐患和主体行为并重，及时发现问题，建立工作台账，跟踪整改，确保查深、查细、查实。对安全生产违法违规行为坚持“零容忍”，深挖管理缺陷、倒追安全责任，做到检查一处、整治一处、巩固一处，形成“检查无死角、整改无遗漏”的闭环管理。

同志们，让我们携起手来，扎实工作，为确保我省市政行业安全生产形势的长期稳定而共同努力！

